

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 126 (4024)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 19 ОКТЯБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА работников животноводства колхозов и совхозов района на зимне-стойловый период 1972—1973 г.г.

В колхозах и совхозах района развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. Колхозники и рабочие совхозов прилагают усилия по ликвидации неблагоприятных последствий погоды текущего года и принимают меры к организованному проведению всех сельскохозяйственных работ в будущем году.

На текущий год были приняты социалистические обязательства по увеличению производства всех видов животноводческой продукции и досрочному выполнению государственных планов. Успешно идет выполнение обязательств по производству и продаже мяса и яиц.

Однако наметилось значительное отставание по производству и продаже молока государству. За 9 месяцев текущего года производство молока в колхозах и совхозах снизилось на 450 тонн и надой на корову на 130 кг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно большое снижение произошло в сентябре.

Допущено отставание в откорме скота. Увеличилась продажа государству нестандартного и маловесного скота, снизились его привесы на откорме. Ряд хозяйств допустили снижение производств шерсти.

Такое состояние в животноводстве вызывает серьезную озабоченность. У нас есть неиспользованные резервы и возможности. Об этом свидетельствует работа наших передовиков.

Хороших результатов добились доярки из коопхоза «Одошнурский» и колхоза имени Кирова Т. А. Злобина, З. И. Перминова, Р. И. Гусева, Л. В. Солоницына, телятницы Е. И. Кудрявцева, П. П. Веселова, М. Н. Коновалова, Г. Н. Соловьева, Л. А. Вшивцева, А. Ф. Хаустова, свиноводы А. Ф. Чесноков, Т. А. Соловьева, А. А. Пантелеева, С. А. Кудельникова, М. А. Дупляков, а также отдельные овцеводы и птичники.

Сознавая свою ответственность за выполнение заданий текущего года и первой половины 1973 года, мы приложим все усилия по ликвидации допущенного отставания и принимаем на зимне-стойловый период следующие социалистические обязательства.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Достойно встречают 50-летие образования Союза ССР овцеводы колхоза имени Тимирязева. На 16 октября план продажи шерсти государству это хозяйство выполнило на

108,7 процента.

Успешному выполнению плана способствовал добросовестный труд овцеводов — Дмитрия Макаровича и Аполлинарии Михайловны Хлыбовых. Боль-

шое внимание в своей работе животноводы уделяют уходу за овцами, правильному приготовлению кормов, своевременному ветеринарному обслуживанию животных.

А. ИВАНОВА.

Зоя Петровна Гатаулина работает телятницей откормочной группы в коопхозе «Одошнурский». Два года — срок небольшой. Но и за это время, которое Зоя Петровна ухаживает за телятами, добилась хороших результатов. На попечении З. П. Гатаулиной находится 27 головных и двухгодовалых телят. Многому научилась Зоя Петровна от своих опытных подруг по работе. Среднесуточные привесы каждого животного в ее группе составили 830 граммов.

Фото А. Нечаева.



В исполнкоме райсовета ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ — СТРОЙКЕ

17 октября в исполнкоме райсовета состоялось совещание руководителей предприятий и организаций райцентра. На нем обсуждался один вопрос — оказание помощи в строительстве районного Дома культуры на 400 мест.

О состоянии дел на ударной стройке доложил совещанию инженер стройучастка Б. Н. Смирнов. На сегодняшний день уложено в фундамент бетона 95 кубометров. На строительство освоено 5,5 тысячи рублей. Все работы ведутся здесь ручным способом. Поэтому производительность труда очень низкая.

Объем работ на стройке очень большой. Чтобы фундамент заложить полностью, следует уложить еще 130 кубометров бетона. В общей сложности предстоит выполнить объем работ на 24 тысячи рублей. И все это нужно сделать до морозов, потому что при температуре ниже —6, —7 градусов работы по закладке фундамента вести уже нельзя.

Темпы строительства Дома культуры необходимо ускорить, т. к. при настоящем положении дел работы только по закладке фундамента хватят до середины ноября. А ускорить их можно лишь за счет увеличения числа работающих и механизации трудоемких

работ. Таких, как подача раствора и бутового камня. Поэтому стройка нуждается в экскаваторе.

Со строительными материалами дела обстоят, в основном, неплохо. Только их нужно подвезти к месту строительства. Для этой цели требуются автомашины и в ближайшее время. Так как запас стройматериалов на месте строительства уже подходит к концу.

Как оказывается народной стройке помочь, докладывали на совещании руководители управления сельского хозяйства, прорабского участка Хмелевицкой ПМК, объединения «Сельхозтехника» и ряда других организаций.

Итог всему сказанному на совещании подвел заместитель председателя райисполкома В. Ф. Каргапольцев. Он отметил, что возведение Дома культуры имеет для района важное значение, так как старое здание становится непригодным для эксплуатации. С пуском в действие нового Дома культуры значительно улучшится и содержание культурно-просветительной работы. Поэтому каждому предприятию и организации следует серьезно подойти к вопросу оказания помощи в строительстве этого важного объекта. И оказать помощь нужно в ближайшие дни.

С. МИХАЛИЦЫНА.

В Пижемском леспромхозе

УКЛАДЫВАЮТСЯ В ГРАФИК

Четвертый квартал текущего года коллектив Пижемского леспромхоза начал успешно. Особенно хорошо дела идут у бригад, работающих на вывозке леса. По данным на 17 октября леса вывезено 4900 кубометров вместо 4500 по плану. Строго по графику идет выработка мебели мебельным цехом, заготовка древесины Унженским лесопунктом. С небольшим опережением работает первый лесоцех.

К октябрьским праздникам пижемские лесозаготовители готовят свои трудовые подарки.

В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

В счет декабря трудится передовая бригада Арбинского лесопункта, возглавляемая Н. Д. Ахмолиным. Сверх плана ею заготовлено 1080 кубометров леса. Программа второго года пятилетки будет закончена этой бригадой на два месяца раньше срока.

К. ЕФАРОВА.

РЕШАТЬ

Состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации межколхозной строительной организаций. Доклад сделал секретарь парторганизации Л. С. Одегов.

Прежде всего он рассказал о составе парторганизации и ее влиянии на дела коллектива. На учете состоит 10 коммунистов и один кандидат в члены КПСС. Большая часть их работает непосредственно в сфере материального производства. А. П. Киверин возглавляет бригаду плотников, Фаат Хафизов и М. В. Ветюгов — крановщики, С. Н. Юдинцев — рабочий пилорамы, Ю. В. Хлыбов — шофер, Асия Хафизова — рабочая склада пиломатериалов и т. д.

Коммунисты хорошо трудятся и стараются повлиять на товарищей, чтобы они работали также. Примером тому служит М. П. Вершинин. Являясь мастером леса, он отвечает за столярный цех и пилораму. На его участках выполняются планы задания, налажена трудовая дисциплина. Этот коммунист хорошо выполняет постоянные и временные поручения.

Было время, когда бригада плотников часто подвергалась критике за пьянство и прогулы. Партийная, профсоюзная ор-

ПРОБЛЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

ганизация и администрация решили направить туда бригадиром коммуниста А. П. Киверина. И не ошиблись. Он исправил положение. Теперь плотницкая бригада одна из лучших.

Хорошо трудится молодой коммунист С. Н. Юдинцев. Нынче он поступил учиться заочно в техникум. Примерно работают Фаат Хафизов, электрик Е. И. Курбацкий и другие.

Жизнь требует четкой деятельности всех участков производства. Партийной организации совместно с профсоюзом и администрацией часто приходится заниматься вопросами улучшения работы предприятия. Много было нареканий на отсутствие должного порядка в гараже. Пришлось там сделать перестановку кадров. После этого положение стало улучшаться.

Докладчик остановился на вопросах проведения партийных собраний. Они проходят регулярно. На них, наряду с другими, почти всегда выносятся вопросы производственного характера. Отмечено, что некоторые коммунисты опаздывают на собрания, мешая организованному проведению их.

В отчетном году не без участия партийной орга-

низации велась работа по внедрению передового опыта и передовых методов труда. Нынче на стройках межколхозстроя стал применяться строительный материал арболит. Это дало возможность экономить кирпич. Кроме того экономия средств была достигнута при замене одного вида топлива другим более дешевым. Это было сделано в гараже.

В начале года коммунисты вместе со всем коллективом приняли социалистические обязательства. А как они выполняются? — об этом большинство рабочих не знает. Соревнование бригад и цехов практически отсутствует. В коллективе, насчитывающем 119 человек работающих, есть свои передовики, но они не отмечаются. Опыт их не распространяется. Все это отрицательно сказывается на делах предприятия.

Надо сказать, что в минувшем году партийная организация МСО выросла. Произошло это за счет прихода коммунистов из других организаций. А в своем коллективе принял в ряды КПСС лишь один человек. Собрание признало, что тут большая недоработка парторганизации и ее секретаря. Это следствие слабой связи с комсо-

мом и массой рабочих.

Не все благополучно здесь и с политической учебой. В прошлом году было много срывов занятий из-за неявки коммунистов и по вине пропагандиста. Учитывая уроки, нынче парторганизация подготовилась к новому учебному году и есть надежда, что политзанятия будут проходить организованно.

В МСО остро ощущается нехватка рабочих такой нужной профессии, как каменщик. Поэтому, когда Л. С. Одегов закончил доклад его сразу же спросили: «А ставились ли вопросы окадрах на повестку дня партийного собрания?» Был получен отрицательный ответ.

О кадрах говорили в своих выступлениях коммунисты. М. П. Вершинин сказал: «В поселке Шайгино есть рабочая сила, но нам нужны каменщики, а их здесь нет. Пробовали их учить, но научившиеся они от нас уехали. Чтобы обеспечить производство рабочими, надо строить для них квартиры и создавать хорошие культурно-бытовые условия. Надо также усилить агитационно-массовую работу, организовать соревнование в коллективе и чаще поощрять передовиков».

Присутствовавший на собрании член бюро РК КПСС, председатель исполнкома райсовета Л. А. Вихарев в своей речи также большое место уделил кадровой проблеме МСО. «В этом направлении, — сказал он, — надо работать систематически всем: и партийной организацией, и профсоюзной и администрацией. Вашей организации необходимо из года в год увеличивать объем работ. И самое основное строить нужно быстро. Объекты должны вводиться в строй действующих в течение одного, двух лет. Вот ваши главные задачи на текущий период».

В прениях по докладу выступили также коммунисты: бригадир плотников А. П. Киверин, председатель совета межколхозстроя В. А. Овчинин и В. М. Пономарев. Они говорили о внутрипартийной дисциплине, об информировании коммунистов о выполнении решений собраний, о планировании работы парторганизации, о подготовке к обмену партийных документов.

После доклада, прений по нему и выработки решения начались выборы. Секретарем первичной партийной организации вновь избран Л. С. Одегов, заместителем секретаря — С. Н. Юдинцев.

Ю. ШИШМАКОВ.

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Коммунисты и комсомольцы Альцевского торфопредприятия и строительного участка объединены в одну школу основ марксизма-ленинизма. Первые занятия здесь состоялись в минувший понедельник. Этот обычный трудовой день слушатели — рабочие и инженерно-технические работники торфопредприятия — провели на производстве. Каждый из них определенное количество — в пределах или больше нормы — произвел продукции или делами своими способствовал ее выпуску. А после работы все, кому необходимо, спешили в школу, в густую, в которой днем учились их дети.

Вечерние сумерки густелись. Пропагандист Геннадий Петрович Саламатов, учитель физики средней школы давно в классе. В оставшееся время до занятий мы побеседовали с ним. Он рассказал, что, как и всюду по району, в их школе нынче изучают «Историю

ческий материализм», составлено расписание занятий. Пять часов тридцать минут — начало занятий. Слушатели заняли места за столами. Тут можно видеть трактористов А. Н. Колбина и Н. Н. Чернышова, механиков Н. А. Самкова, Л. В. Смирнова и С. С. Мазанова, мастера Т. И. Волкову и многих других. В начале пропагандист повел разговор об организации занятий. Все согласились проводить их в понедельник, в одно и тоже время — пять часов тридцать минут вечера. Кстати, так было и раньше.

Г. П. Саламатов рассказал слушателям о программе нового учебного года и о том, что на первых двух занятиях будет изучаться постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР». Затем он сообщил тему занятий. Она такова: «Нации социалистического общества. Решение национального вопроса в СССР — величайшее завоевание соци-

ализма». Был дан план изучения материала.

В ходе лекции слушатели были ознакомлены с некоторыми понятиями, в частности, с такими «Что такое нация и народность». Многие сделали записи в тетрадях.

После лекции пропагандисту был задан ряд вопросов. Некоторые присутствующие, например, попросили еще раз сказать о том, чем отличается нация от народности.

Заключительной частью занятия явился показ фильма «Русь Советская», в котором значительное место удалено нациям и народностям и который прямо связан с темой лекции.

Так прошло первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма при Альцевском торфопредприятии. До начала его секретарь первичной партийной организации Т. П. Воронцова провела немалую подготовительную работу. В результате из этой организаций на лекцию явилось большинство коммунистов. Одна-

ко большой недостаток в том, что на занятиях не было коммунистов и комсомольцев из Альцевского строительного участка. Видимо, здесь политучебе не уделяют должного внимания, считая ее делом второстепенным.

Ю. НИКОЛАЕВ.

х х х

В этот же день состоялись занятия в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, районоединения «Сельхозтехника», прорабского участка передвижной механизированной колонны, райпотребсоюза, районного узла связи, совхоза «Ошминский», колхозов имени Ленина и «Красная нива». А вчера занятия прошли в остальных школах. Таким образом первые занятия проведены во всех 37 школах основ марксизма-ленинизма.

Сейчас идет подготовка к занятиям в теоретических семинарах — высшем звене партийной учебы. Они пройдут в этом месяце и также будут посвящены изучению постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР».



Российская Федерация. Алтайский край. Ученые Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства получили гибриды от скрещивания сортов «безостая-1» и «саратовская-29». Они отличаются высокой урожайностью (40—50 центнеров зерна с гектара), быстрым созреванием, не полегают и обладают высокими хлебопекарными качествами.

На снимке: кандидаты сельскохозяйственных наук — заведующий отделом селекции зерновых культур С. Т. Богомягков и заведующий лабораторией селекции яровых пшениц Г. П. Кленко осматривают гибриды.

Фото Е. Логинова.
(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ по производству и продаже продуктов животноводства за третий квартал 1972 г.

Бюро РК КПСС, исполнком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства в III квартале 1972 года, постановляют:

Признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района по производству и продаже мяса государству колхоз имени Кирова (председатель колхоза Кропоткин И. Н., секретарь парторганизации Герасимов П. И.). Колхоз произвел и реализовал на 100 га сельскохозяйственных угодий 18 центнеров и сдал государству в зачетном весе 343 центнера.

За достигнутые успехи по производству и продаже мяса государству зачести колхоз имени Кирова на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета.

Среди работников свиноводческих ферм и телятниц, работающих на откорме, признать победителями в социалистическом соревновании:

Чеснокова Анатолия Федоровича — свиновода колхоза «Путь Ленина», который откормил и реализовал 132 центнера мяса;

Дуплякова Михаила Андреевича — свиновода совхоза «Вяжшнерский», который откормил и реализовал 188 центнеров мяса;

Воробьеву Валентину Афанасьевну — телятнице колхоза имени Тимирязева, которая откормила и реализовала 200 центнеров мяса при среднесуточном привесе 650 граммов от каждого животного;

Веселову Аполлинарию Петровну и Коновалову Марию Николаевну — телятницам колхоза «Коммунар», которые получили среднесуточные привесы по 685 граммов от каждого животного при полном сохранении поголовья.

За достигнутые успехи свиноводов Чеснокова А. Ф. и Дуплякова М. А., телятниц Воробьеву В. А., Веселову А. П. и Коновалову М. Н. занести на районную Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству молока первые места колхозам и совхозам не присуждать.

Среди доярок победи-

телями в социалистическом соревновании за III квартал 1972 года признать:

Кудрявцеву Анастасию Ефимовну, Гусеву Евдокию Ивановну, Перминову Зинаиду Ивановну, Злобину Тамару Андреевну, Краеву Анастасию Абрамовну — доярок колхоза «Одошнурский», получивших за квартал соответственно 776, 758, 752, 721, 689 килограммов молока от коровы.

Солоницыну Лидию Васильевну — доярку колхоза имени Кирова, получившую по 654 килограмма молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок Кудрявцеву А. Е., Гусеву Е. И., Перминову З. И., Злобину Т. А., Краеву А. А., Солоницыну Л. В. занести на районную Доску почета.

Среди птичниц по производству и продаже государству яиц признать победителями:

Великоречинцу Анну Михайловну, Яровикову Раису Егоровну, Фомичева Леонида Григорьевича — работников птицефермы колхоза «Малокаменский», получивших за квартал по 46 яиц от курицы -несушки.

За достигнутые успехи Великоречину А. М., Яровикову Р. Е., Фомичева Л. Г. занести на районную Доску почета.

Среди доярок победи-

На экономические темы ДОХОД УВЕЛИЧИЛСЯ. ПОЧЕМУ?

В колхозе дойное стадо расположено в Ошарах и Зотове. Если Зотовская молочнотоварная ферма всегда была в числе передовых в районе, то вот об Ошарской ферме этого не скажешь. Раньше доярки здесь всегда говорили, что в Зотове и коровы лучше, и условия труда лучше. Сейчас и Ошарская ферма поднялась до уровня передовых. Все дело в том, что здесь в последние два года стали больше закладывать сочных кормов, и это не замедлило сказаться на надоях. Оказалось, основная причина заключалась в кормах.

За счет чего произошли такие изменения? Прежде всего увеличилась продуктивность дойного стада. Если в 1969 году надой на одну корову составил 1873 килограмма, то в 1971 году этот показатель достиг 2048 килограммов. Баловое производство молока увеличилось за это время на 112,4 тонны, что позволило увеличить реализацию молока на 101,9 тонны. Производство молока на 100 гектаров сельхозугодий возросло до 309 центнеров.

Увеличению производства молока способствовало улучшение кормовой базы, и, главным образом, снижение стоимости кормов. В 1970 году силоса было заготовлено в колхозе 11540 центнеров, а в 1971 году — 20900 центнеров, то есть сочных кормов было заготовлено почти в два раза больше. А что произошло с затратами на корма? Они уменьшились с 6 рублей 35 копеек до 2 рублей 06 копеек на центнер кормовых единиц. Себестоимость центнера кормовых единиц сена снизилась с 11 рублей 70 копеек до 5 рублей.

Увеличение продуктивности дойного стада и снижение затрат на корма привели к снижению себестоимости молока. Если в 1969 году себестоимость одного центнера молока равнялась 24 рублям, то в 1971 году этот показатель уже равнялся 16 рублям 39 копейкам.

стом работал в колхозе имени Горького Никопольского района Днепропетровской области Н. К. Бут. После окончания института он — старший экономист межобластной нормативно-исследовательской лаборатории по труду. От инженера до начальника отдела «Главживпрома» — таков путь бывшего студента Ю. С. Карулина. И подобных примеров немало.

Для тех, кто принимает приглашение или желает подробнее узнать об условиях приема, сообщаем адрес: Москва, И-139, Орликов переулок, дом 1/11, институт усовершенствования знаний специалистов сельского хозяйства.

В. ДОРОШЕНКО,
корр. ТАСС.

Москва.

,Камин' для поросят

Поросыта первые дни жизни очень подвержены простудным заболеваниям, требуют много тепла. У животноводов теперь появилась возможность создать оптимальный микроклимат в станках, где содержится молодняк. Способствовать этому будет комплект нового оборудования ООН-50. В него входит пятьдесят нагревательных поликов и столько же зонтов, смонтированных непосредственно в станках. Температура в зоне обогрева просит поддерживаться автоматически, причем в заданных пределах —20—30 градусов. Расход электроэнергии за час —пять киловатт-часов. Количество обогреваемого молодняка —500—700 голов.

ТАСС.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

НА ТЕМЫ ДНЯ

ПРОХОДНОЙ БАЛЛ — ЖЕЛАНИЕ УЧИТЬСЯ

В этом институте нет аудиторий и научно-исследовательских лабораторий. Его студенты не ходят на лекции, не выезжают и на экзаменационные сессии. Но где бы они ни трудились — будто на крайнем севере или на юге, в тундре или тайге, в степных просторах Украины или Казахстана — они всегда в курсе самых новейших открытий и достижений.

Не покидая родного колхоза или совхоза, студенты этого единственного в стране института усовершенствования знаний специалистов сельского хозяйства изучают труды ведущих ученых, знакомятся с опытом передовых хозяйств. Они не только учатся, но и делают открытия сами. И лаборатория их — хлебное поле, колхозный сад, животноводческая ферма, пасека.

На заочных специализированных курсах, — рассказывает директор института Н. М. Кузнецов, — обучается около восьми тысяч человек. Сейчас мы проводим новый набор студентов. Приглашаем всех. Да, я не оговорился, именно всех работников села, мастеров земледелия и животноводства, молодых специалистов, начинающих свой трудовой путь. Проходной балл — желание повысить свою квалификацию. Энтузиастам не помешает и расстояние. Учиться они будут дома.

Прием на курсы производится в течение всего года. Экзамены сдавать не нужно. Чтобы поступить, абитуриенту достаточно направить в деканат института форменное заявление-анкету, заверенную руководителем хозяйства. Срок обучения — один год. На курсах экономики и агрономии — полтора года. Став студентом института, слушатель получает учебную программу с методическими указаниями и литературу. Все это высылается ему по почте.

В институте — семь заочных специализированных курсов-отделений. Они охватывают практические все отрасли сельского хозяйства. Это — экономика и организация сельскохозяйственного производства, агрономия, полеводство, садоводство, молочное и мясное скотоводство, птицеводство, пчеловодство. Для более глубокого усвоения программы обучения, помимо литературы, по просьбе студентов, даются письменные консультации по всем интересующим вопросам. Их проводят доктора и кандидаты наук, ведущие специалисты сельского хозяйства.

Самостоятельно изучив материал в объеме программы, студент готовит по своему усмотрению реферат и высылает его в институт на рецензию. Как правило, такие отчетные рефераты строятся на исследовании опыта

деятельности бригады, фермы, колхоза или совхоза. По сути дела они не уступают дипломной работе высшего учебного заведения. И неудивительно. Как показала практика, большинство наших студентов хорошо овладевают экономическими знаниями, умело анализируют производственную и финансово-хозяйственную деятельность своих хозяйств, смело внедряют прогрессивные методы в практику.

Вот как оценивает учебу в институте бывший студент, директор Воронцово-Александровской показательной станции Ставропольского края П.-П. Харин. Недавно он с отличием окончил курсы птицеводства. «Мои желания, — пишет он в письме, — шире привлекать специалистов на заочные курсы института независимо от образования и должности. От этого будет только польза для них и для государства. Все, что было мною проанализировано по учебным пособиям, очень пригодилось в повседневной работе. Шире стал кругозор».

Венчает труд студента — свидетельство, которое высылается слушателю после завершения учебы. Оно официально подтверждает усовершенствование знаний специалиста в избранной отрасли. И эти знания, естественно, не остаются незамеченными. Рядовым экономи-

ЦЕНА ПОХМЕЛЬЯ

После судебного заседания, на котором слушалось дело по обвинению В. В. Мамаева, к судье обратился свидетель Александр Семенович Балдин, проживающий на 735 км ст. Буреполом, и спросил:

—А как быть с паспортом моей жены?

Читатель просит: «Причем тут паспорт Балдина?» когда судят Мамаева?».

Да, прямой связи тут нет, но косвенная есть. События развертывались следующим образом.

Утром 4 марта с. г. в квартире Балдина подошел незнакомый ему мужчина и спросил: «Ты — Александр Балдин из деревни Мамаев?» Услышав утвердительный ответ, Мамаев сказал, что он также уроженец этой деревни и попросился зайти в квартиру обогреться и закурить. Вид земляка не внушал доверия, но Балдина это не смущило, и он разрешил ему войти в квартиру, где Мамаев из мешка, которых при нем было два, взял бутылку водки и предложил Балдину разделить с ним компанию.

После первой бутылки из мешка появилась другая, а затем Мамаев уже из другого мешка извлек новые брюки, ботинки, сорочку, телогрейку, носки, надев которые, сбросил личность бродяги и остался ночевать в квартире Балдина.

Утром 5 марта вновь испеченные друзья изрядно опохмелились, благо бутылки, наполненные бодрящим напитком, доставал все из того же мешка Мамаев, и решили вместе ехать в Нижний Пижму.

В порыве «братьской» дружбы Балдин предложил Мамаеву купить у него пальто за 40 рублей. Мамаев согласился взять пальто при условии, что деньги за него он отдает при получении «зарплаты».

На том и порешили. Мамаев надел пальто, в Нижнем Пижме попрощались, и только тогда Балдин вспомнил, что в кар-

мане пальто, проданного в беспрочный кредит Мамаеву, остался паспорт жены.

Встретились «друзья» через семь месяцев, но совершенно в иной обстановке, то есть в зале судебного заседания, где один был подсудимым, а другой — свидетелем по делу.

Откуда же появились водка и промышленные товары, которые извлекал Мамаев из мешков? Если бы мозг Балдина не был затуманен винными парами, то он бы понял что вещи эти украдены. Больно уж резкий контраст был между Мамаевым, вошедшим в квартиру бродягой, и Мамаевым, переодевшимся тут же во все новое с магазинными этикетками. Балдин же не обратил на это внимание, польстившись на угощение.

Кто же такой Мамаев? Это человек без постоянного места работы и жительства. До армии нигде не работал, а демобилизовавшись, работал непролongительное время, а затем на почве злоупотребления спиртным и прогулов самовольно бросил работу и стал разъезжать по городам страны.

В 1970 году Мамаев за кражу был осужден к одному году лишения свободы, но и тут урок не пошел впрок.

После освобождения нужно

было работать, но это неудел Мамаева и ему подобных. Мамаев опустился, превратился в бродягу, а в конце февраля 1972 года он появляется у матери в селе Ошминское.

Мать не довольна поведением сына, уговаривала его устроиться на работу. Возмущенный таким вмешательством в его личную жизнь, Мамаев уходит от матери и в ночь с 3 на 4 марта 1972 года путем взлома ставня и окна в магазине № 6 Ошминского сельпо проник туда и похитил товары — материальные ценности на общую сумму 407 рублей.

После описанного выше эпизода с Балдиным «наш герой» с целью уклонения от возмездия за содеянное уехал в Москву, затем на Юг, в Сибирь, Дальний Восток, но мешками, принятими органами милиции, был задержан в Кемеровской области, а затем народным судом был осужден к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Мораль: «Как вор не ворует, а тюремы не минует» — это для Мамаева, а для Балдина — нужно разбираться в людях, не доверяться первому встречному собутыльнику. Сознайтесь, Балдин, дорого обошлось для вас похмелье: нет ни паспорта жены, ни денег за пальто.

В. БАРЫШЕВ.

ОБЗОР КНИГ

ЕДИНАЯ СЕМЬЯ

В книжном фонде Тоншаевской районной библиотеки имеется серия книг, посвященных природе нашей великой Родины, ее населению, экономике, истории, культуре.

«Советский Союз». Географическое описание в 22 томах С. В. Колесник и другие. М., «Мысль», 1967—1972.

Каждая книга этой серии дает всестороннее представление о той части нашей страны, которой она посвящена, охарактеризованы природа и естественные ресурсы, освещены взаимосвязи, существующие между природой и человеком, географической средой и обществом.

Тома серии интересно оформлены, содержат множество фотографий, цветные вклейки с рисунками старинных и современных национальных костюмов нашей страны, карты, диаграммы. В приложении включены списки растений, животных, распространенных на данных территориях, указатели географических названий, основная библиография.

О Советском Союзе в целом издан специальный том.

«Советский Союз». Общий обзор. С. В. Колесник, В. Ф. Павленко. М., «Мысль», 1972. 816 стр. с иллюстрациями. В нем авторы показывают, как сложилась в СССР дружная социалистическая семья, объединяющая свыше ста наций и народностей, даны общая характеристика достижений СССР в области экономического развития, описание его природы, естественных ресурсов, населения.

Российской Федерации, первой среди равных, превосхо-



В творческом объединении «Луч» режиссер Александр Столпер снимает фильм по одноименной пьесе Константина Симонова «Четвертый».

Главный герой фильма — американский журналист — стоит перед дилеммой: или он поможет разоблачить приски тайных сторонников войны и в связи с этим лишится тех земных благ, которых он столь ретиво добивался последние годы, или, сделав вид, что он ничего не знает, даст возможность некоторым кругам поставить мир на грань новой трагедии.

Сюжет фильма, по сути дела, диалог героя со своей совестью. А олицетворением его совести являются настоящие люди, с которыми он встречался на жизненном пути: боевые товарищи военных лет, отдавшие свои жизни за счастье людей всей земли.

Главные роли в фильме исполняют артисты: Маргарита Терехова, Юрий Соломин, Армен Джигарханян, Владимир Высоцкий.

На снимке: в перерыве между съемками. Режиссер фильма Александр Столпер (справа) репетирует сцену с актером Владимиром Высоцким.

Фото В. Мастюкова.

(Фотохроника ТАСС)



Ивано-Франковская область. В Делятинском лесокомбинате осуществляется переработка побочных продуктов леса — дикорастущих ягод и грибов, сбор и разлив меда. Ежесуточно здесь изготавливается тысяча литров натуральных соков, обрабатывается тонна грибов.

На снимке: работница цеха переработки побочных продуктов леса Василина Старунчак демонстрирует высокогорный лекарственный мед.

Фото В. Миговича.
(Фотохроника ТАСС).

нической моши союзной республике, издано 2 тома, в первом из которых дан общий обзор, во втором охарактеризованы отдельные районы.

Авторы прослеживают многообразные экономические, исторические, культурные связи Украины с другими советскими республиками, прежде всего с РСФСР, останавливаются на проблемах кооперации украинской промышленности с индустрией Советского Союза. Подробно характеризуются быт и традиции украинцев и то, что принесла в них Советская власть.

Каждой из других республик посвящен отдельный том.

Вся серия представляет собой как бы широкий и развернутый рассказ о том, как изменилась наша Родина за 50 лет своего существования, и подготовлена издательством «Мысль» к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

С. СМИРНОВА,
заведующая
читальным залом.

Из новых стихов

Классный руководитель

Еще их не было на свете,
А в классах этих
Поскорей
Другие поднимались дети
За партами навстречу ей.
В ней,
Внешне строгой,
Чуть суровой,
Живет всесильная любовь.
Случится с кем беда—
И снова
Придет на помощь в миг
любой.
Еще пока представить
трудно,
Но ведь наступит час такой:
Промчатся
Школьных весен будни.
Тогда,
Притронувшись рукой,
Благословит на труд,
На счастье.
Ее,
Как будто бы им мать,
Вдали от дома
Часто-часто
Питомцы будут вспоминать.

Ю. НИКОЛАЕВА.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Ошминский ДК — «Антракт» в 19.00.
Воскресенье, 22 октября
Тоншаевский ДК — «Поезд в
далекий август» в 18.00, 20.00.
Шайгинский ДК — «Большая
любовь» в 18.00, 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Последний форт» в 19.00.
Ошминский ДК — «Хроника любви и смерти» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облправления
по печати.
Заказ 758
Тираж 4067

Телевидение

Суббота, 21 октября
9.30 — «Приходи, сказка!». 10.40 — Кино программа. 11.15 — «Человек и закон». 11.30 — «Экран собирает друзей». СССР — ГДР. 12.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 12.45 — «Танцует «Кабардинка». Фильм — концерт. 13.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 13.30 — Стихи В. Бэкмана. 13.50 — Играют заслуженные артисты РСФСР Михаил Рожков и Георгий Миняев. 14.30 — «Здоровье». 15.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб). 16.45 — «Тропой бескорыстной любви». Фильм. 18.10 — «Маугли». Мультфильм. 5-я серия. 18.30 — «Арлекино». 19.35 — Н. Иорданов. «Мопед». Спектакль. 21.00 — «Время».

Кино

Суббота, 21 октября
Тоншаевский ДК — «Последний форт» в 19.00.
Шайгинский ДК — «Всего один месяц» в 19.00.
Ломовской клуб — «Город первой любви» в 19.00.